

云南省发电

发电单位 云南省安全生产委员会办公室

签批盖章

机要 发电专用章

等级 特急·明电 云安办发电〔2019〕5号 云机发 号

云南省安全生产委员会办公室 关于加强当前安全生产工作的通知

各州、市安全生产委员会，省安委会成员单位，省属有关企业，中央驻滇有关单位：

2019年2月23日上午8时20分，内蒙古锡林郭勒盟西乌旗银漫矿业公司通勤车往井下运送工人过程中失控，撞向辅助斜坡巷道，造成重大运输安全事故。截至目前，事故已造成21人死亡，29人受伤（其中危重10人、重症13人、轻微6人）。接报事故后，应急管理部立即启动应急机制，部党组书记黄明在指挥中心与内蒙古自治区、盟应急管理厅局负责人调度连线，要求全力抢救伤员，迅速查明事故原因，严肃依法追责，同时要求举一反

三，加大各类隐患排查整治力度，严防节后事故反弹。应急管理工作副部长付建华率工作组赴现场指导协助地方开展救援和事故调查处置工作。

为认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府安全生产工作部署要求，深刻汲取事故教训，深入排查整改隐患，切实做好当前特别是全国“两会”期间安全生产工作，坚决遏制较大以上事故、杜绝重特大事故发生，确保全省安全生产形势稳定，现提出以下工作要求：

一、提高政治站位，切实履行安全生产责任

今年是新中国成立 70 周年，是决胜全面建成小康社会的关键之年，当前全国“两会”召开在即，各地区、各有关部门和单位要从讲政治、讲党性、讲大局的高度，将安全生产工作作为当前的首要政治任务抓紧抓好，深刻汲取近期全国发生的事故教训，结合季节性特点和事故规律，认真分析研判本地区、本行业领域安全生产形势，坚持问题导向，全面排查整治各类事故隐患，扎实推进实施“安全工程三年行动计划”，坚决遏制重特大事故，严防较大事故，减少一般事故，全力维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

二、采取有效措施，强化复工复产安全监管

春节后，各类生产经营单位陆续复工复产，各级各部门各单位务必保持高度警觉，坚决克服盲目乐观、松懈麻痹思想，切实做好节后复产复工期间安全生产工作。根据监管行业（领域）生

生产经营单位节后生产特点，按照有关法规、标准明确的企业复工复产条件、程序和要求，严把相关行业领域企业复工复产监督关。督促指导生产经营单位认真开展全员安全生产教育培训，提高劳动保护意识，掌握安全防范知识，熟悉应急救援措施。督促企业全面排查整治各类风险隐患，对设备进行全面检查、检修、检测，确保正常安全运行。

三、强化风险防控，盯紧重点行业和薄弱环节

当前正值春运返程高峰期，人流、车流、物流集中，冬季不利气候持续影响，节后职工情绪不稳定、精力不集中，极易出现违章操作，加之正值市县两级政府机构改革，影响安全生产的不利因素相互叠加，安全生产面临严峻考验。各级各部门要突出道路交通、矿山、危险化学品、烟花爆竹、民爆物品、建筑施工、油气输送管线、城市燃气、特种设备、消防、旅游等重点行业领域，以及车站、码头、机场、宾馆饭店、商场、文化娱乐场所、学校、医院等人员密集场所，聚焦关键领域，紧盯薄弱环节，加强安全管控工作，督导各责任单位严格落实安全防范责任措施，深入细致开展隐患排查治理，严防各类事故发生。

四、强化应急管理，提高应急处置能力

各地、各部门和单位要健全完善应急管理组织体系，不断强化管理责任，加强巡查防守，完善应急预案，备足应急物资和力量，检测维护救援技术装备，组织开展应急救援演练，确保队伍、物资、装备和避难场所等准备到位。强化应急联动，做好灾情监

测预报、会商研判，多渠道发布预警信息，提醒社会公众防灾避险。加强值班值守，严格执行领导干部带班、重要岗位 24 小时值班值守制度。各级综合性消防救援队伍和安全生产救援队伍要时刻保持待命状态，遇重要紧急情况，确保第一时间响应，科学有效应对处置，最大限度减少损失和影响。

云南省安全生产委员会办公室

2019 年 2 月 24 日